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Εισαγωγή

Τα νοσηλευτικά ιδρύματα και οι χώροι παροχής υπηρεσιών υγείας γενικότερα, είναι οι τελικοί

αποδέκτες των θυμάτων από όλων των ειδών τις καταστροφές: φυσικές, τεχνητές ή προκλητές. Οι

παράγοντες κινδύνου για  αύξηση του ποσοστού των επιδημιών  μετά από φυσικές καταστροφές

σχετίζονται κυρίως με τις μετακινήσεις πληθυσμών. Η ανεπάρκεια ασφαλών εγκαταστάσεων ύδρευσης

και αποχέτευσης, το μέγεθος του συνωστισμού, η υποκείμενη κατάσταση της υγείας του πληθυσμού,

καθώς και η ανεπάρκεια των υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης , αλληλεπιδρούν στην διασπορά των

μεταδοτικών  ασθενειών και στο θάνατο του πληγέντως πληθυσμού. Οι κυριότερες επιδημίες είναι

διαρροϊκές  ασθένειες  από Vibrio cholerae και Escherichia coli, Salmonella enterica serotype Paratyphi A

(paratyphoid fever), Ηπατίτιδα Α και Ε, αλλά και άλλα νοσήματα όπως Λεπτοσπείρωση , Μηνιγγίτιδα, Λοιμώξεις

του Αναπνευστικού κ.α.

Σκοπός

Ο σκοπός της παρούσας ανασκόπησης είναι να περιγράψει και να εκτιμήσει με κριτική οπτική, τη

βιβλιογραφία, που αναφέρεται στα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης των λοιμωδών νοσημάτων μετά

από φυσικές καταστροφές.

Στόχοι

Η κατανόηση του προβλήματος από τους επαγγελματίες υγείας και τους αρμόδιους φορείς.

Ανασκόπηση βιβλιογραφίας

Η ανασκόπηση της βιβλιογραφίας έγινε για να εντοπιστούν άρθρα και δημοσιευμένες μελέτες σχετικά
με το θέμα. Με βάση την διεθνή βιβλιογραφία ο κίνδυνος για την μετάδοση των λοιμώξεων μετά από
φυσικές καταστροφές σχετίζεται κυρίως με το μέγεθος και τα χαρακτηριστικά του πληθυσμού που
εκτοπίστηκε. Οφείλετε επίσης σε νοσήματα που ενδημούν στην κάθε περιοχή, στις συνθήκες διαβίωσης του
πληγέντος πληθυσμού, στην μετακίνηση πληθυσμού από περιοχές με χαμηλή ενδημικότητα σε περιοχές με
υψηλή ενδημικότητα σε λοιμώδη νοσήματα, στην ασφάλεια και υγιεινή του νερού, στην εμβολιαστική κάλυψη
για την πρόληψη των ασθενειών (π.χ ιλαρά) και τέλος στην πρόσβαση στις υπηρεσίες υγειονομικής
περίθαλψης.

Συμπεράσματα



Με βάση τα παραπάνω έχει κριθεί σκόπιμο ότι όλα τα νοσηλευτικά ιδρύματα, θα πρέπει να περιλάβουν

στον σχεδιασμό προετοιμασίας τους την εκπόνηση και εφαρμογή σχεδίου εκτάκτου ανάγκης για

φυσικές καταστροφές , αντιμετωπίζοντας με τον τρόπο αυτό τις επιδημίες που προκείπτουν.


